

某网站对 1800 万会员调查显示,不少女大学生选择一手拿毕业证一手拿结婚证

通过网络征婚的女大学生激增

需要特别提醒的是:大学生社会经验少,比较容易上当受骗,一定要注意保护好自己

互动对话,请进入特报论坛

http://my.sznews.com/talk/tqbtalk/

昨日网络热点

1 精神卫生法最快年内出台 24年历经 10次修改

2 卫生部:变性前患者须提交无在案犯罪证明

3 广东 34 个部门纪检机构由省纪委派驻直管

4 江西颁布新计生条例 符合 4 项条件可生二胎

5 海南高校毕业生生基层服务满 3 年可免还助学贷款

6 中国掀起“知青下乡”热潮 80 后村官面临突围

7 广西一高楼拆除 3 次仍不倒 网友冠名“楼坚强”

8 白领像“草莓族”一碰就碎?“逆商”成职场热门词

9 调查:三成以上毕业生找工作花费超过 1000 元

10 两种死刑方式并行 12 年专家称注射死刑尚缺标准

11 吉林农安 2 名殴打高考监考老师者被拘

12 白领像“草莓族”一碰就碎?“逆商”成职场热门词



处在迷茫中的应届女大学毕业生

本报记者 蓝岸

金融危机使大学生面临找工作的严峻压力,这甚至影响到大学生的婚恋观。据国内最大的征婚网站珍爱网(Zhenai.com)通过对其 1800 万会员调查显示,临近应届大学生毕业之时,也是应届大学生征婚的高峰期。一部分女大学生采取了“曲线就业”的策略,希望先结婚再就业,以减少金融危机对择业的影响。

根据中国人上学的年龄,一般 22 岁—24 岁为大四或大学毕业的年龄。珍爱网的调查显示,2009 年 1 月—5 月相比 2008 年 1 月—5 月,该网站上 22 岁—24 岁本科学历的女会员增长率高达 249%。而网站进行的

问卷调查证明了上述事实:越来越多的女大学生倾向在毕业之时,或者毕业之前找到自己的另一半。

马上要面临毕业的会员徐小姐说:“本来女生找工作跟男生相比就处于劣势,今年又要面对这种经济形势,找工作难上加难。我觉得不如先考虑结婚,把找工作的事情先缓一缓,等经济形势好了再出来工作。”大学生会员李小姐说:“我们班有几个同学就是因为男朋友的关系,找到了满意的工作。现在大家对这种靠男友找工作的事情好像不但不鄙视,反而是羡慕的多。这其实也不失为一种好办法。毕竟现在在经济环境不好,如果能够找个条件好一点的男朋友,能够帮忙解决工作上的事情,岂不是两全其美吗?”

珍爱网的创办人李松博士对此解释:“席卷全球的金融危机使今年毕业的大学生面临找工作的困境。甚至对于许多学生而言,毕业就等于失业。现在流行这样一种说法,对于女大学生来说,找工作比找老公还要难,这也是为什么这么多面临毕业的女大学生急于找对象的原因。她们选择先嫁人,再工作,以此作为毕业之后的一个缓冲阶段。近年来比较流行的网上征婚的方式就成了她们的首选。但是我想告诉这些女大学生的是,在网上征婚一定要注意自己的人身安全。大学生社会经验少,思想单纯,有时候考虑问题不够全面,因此比较容易上当受骗。所以女大学生们一定要注意保护好自己,这也是要走出校园的大学生必须要学习的技能。”

博评天下

“曲线就业”压力不小

蒋建德

据报道,受金融危机影响,今年高校毕业生的就业压力比较大,“男靠家,女靠嫁”、“找个好工作不如找个好老公”的观念开始在高校部分女生中出现,婚姻成为不少女生的另一条“退路”。

部分人“曲线就业”的成功范例,让不少女大学生产生了“干得好不如嫁得好”的想法。但用这种方式应对回避就业,不仅很难解决问题,还很有可能“赔了夫人又折兵”。这样的婚姻生活通常极不稳定,没有收入的一方,很难应对未来生活上的风险和变故。大多数数人婚后还是得找工作,“新婚”加“职场新人”的“双新”角色,挑战和压力更大。如果“半婚族”们一旦有了孩子,夫妻必须投入大量的时间和精力

照顾家庭和孩子,到时要想找适合自己的工作,就难上加难了。

专家认为,一个成熟的婚姻需要双方有处理婚姻的能力,处理双方家庭的责任,以及经济上的独立性。从心理学角度说,双方要有比较稳定的感情基础,能够用合适的沟通模式来处理差距和分歧。在现实生活中我们不难发现,匆匆走入围城的“半婚族”因为一些生活琐事引发“婚姻死亡”的现象越来越多,“半婚族”成了“必分族”。

由此可见,一手拿毕业证,一手拿结婚证,很难有和谐的家庭和婚姻,更不利于自身的发展。我认为,婚姻更多的是一种责任,而不是享受的避风港湾。当代女大学生应该是独立自主的,与其绞尽脑汁当“半婚族”,不如苦练内功,把自己修炼成一颗光华内蕴的珍珠!



面对路边果树,请手下留情

网络视点

6 月的深圳,街头芒果树上的累累果实令人们的心情也变得轻松愉悦。然而,许多芒果还来不及成熟,便已被私自采摘一空,甚至连芒果树也遭到伤害。跟芒果有类似遭遇的,还有路边的荔枝和菠萝蜜。最近,网友将这种情景拍摄下来传到网上引发了网友的热议。

深圳新闻网 周海斌

果树被糟蹋令人心疼

慧眼:有些市民太不文明了!荔枝公园里市民爬到荔枝树上采摘树上的荔枝,树上的枝叶和荔枝果掉落满地都是。尽管公园管理处已在树上挂上了提示牌,可这些人还是很不自觉地爬到树上采摘。看到这些景观树被如此糟蹋,非常心疼。

自然色彩:我下班经过深圳中心公园,看到一家大小在打芒果,大人拿着长竹竿,树下面都是一些被折断的树枝,一地的树叶,附近也没有看见保安。

漂泊的云彩:街头的果树也属于公共范畴,如果大家没有一个节制随意摘食,有损市民形象。

让大家分享收获的喜悦

看海:深大有个惯例,到荔枝成熟的时候,每个系、每个班级都分时段、分片区地进行采摘,分给每个学生和老师一份,让大家都能享受到丰收的喜悦。这种活动已经成为校园内一个非正式的节日,非常受欢迎。好吃与否不重要,重要的是这些公共财富能够为大家所共享。

蒙查查:街头芒果和荔枝属于公众所有,因此理应向市民共享丰收的喜悦。深圳可以设立芒果节和荔枝节,让路边果实成为凝聚人心的



掉落满地的枝叶和荔枝令人心疼。

一个载体。
灌水·勿忘喝水:路边的芒果和荔枝应该给有需要的人摘。可以把采摘的芒果用来搞公益活动,送给孤儿院、养老院等需要帮助的人。

爱护城市一草一木

海斌:芒果、荔枝虽小,却折射出城市形象塑造、市民素质培养以及城市公共管理等大问题。街头芒果和荔枝是深圳一道独特的城市风景线,市民应该加倍爱护。而对芒果和荔枝的管理,应该让市民参与公共管理、分享收获的快乐。

水头寨子:深圳街头的果树是

公众财产了,不能私自摘取。这虽然都是些小事,但却反映了市民文明素质的大问题。作为深圳市民,应该爱护我们城市的一草一木,应该向世人展示我们的高素质。维护我们城市的园林,也是一个都不能少的事情,大家都行动起来,共同制止这种不文明行为吧。

小白兔:路边的芒果和荔枝,不但是城市的风景区,更是市民素质的一道考题,检验着每位市民的文明素质。希望美丽的芒果和荔枝,让深圳如画,而高素质、爱护城市景观的市民,更是这个城市最动听的一首诗。

深圳大学管理学院教授、MBA 任课教师刘莉接受采访时表示

让学生在体验式教学中成为实战型人才

本报记者 秦小艳

“王总,公司财务出了问题,不及时调整将面临资金链断裂。”“谢总监,我觉得这个营销计划可以更开放一些。”这样的对白,不是出现在某公司的内部会议上,而是在课堂上。在深圳大学管理学院研究生《战略管理》课堂上,这样的场景经常出现,不同背景的学员分别扮演公司的财务、营销、运营、人力资源管理等高层决策者角色,进行管理决策和参与市场竞争。

而经常带领他们投入这场虚拟的公司竞争中的领队之一,就是深圳大学管理学院教授刘莉,MBA 教育中心战略管理课程的老师。她是致力于企业战略管理课程改革的先行者,有着 30 余年企业管理课程的从教经验;她是潜心研究企业管理的佼佼者,曾获得广东省“南粤优秀教师”称号,多次主持参与国家、省、市级科研项目,她是学生的知心朋友,他们有什么困难、心事都会第一时间向她倾诉。

教学理念:紧扣实际培养实战型人才

“培养学生在企业管理实践中,具有分析和初步解决职能层、事业层及公司层战略问题的思维和能,运用战略管理理论和方法诊断并解决企业一般性的战略及战术问题,为他们进一步从事综合性管理工作打下良好的专业基础。”刘莉教授对自己所从事的战略管理课程有着清晰的定位,她同时强调,在教学理念上,要结合深圳乃至广东企业管理的特点和要求,侧重培养适应深圳乃至广东各企业中高层管理者岗位要求国际化的视野、战略思维、战略决策与运作能力。

刘莉教授非常喜欢管理大师德鲁克说的一句话:“管理是一种实践,其本质不在于知而在于行;其验证不在于逻辑,而在于成果;其唯一权威就是成就。”在授课的过程中,她始终贯彻“中西融通、关注本土、知行统一、服务深企”的教学理念,在引进西方战略管理理论的同时,注重与中国企业的现实相融通,大力改革教学方法和手段,力求知识学习与行为结果的统一,为企业培养应用型、实战型管理人才。

教学方式:“体验式”代替“填鸭式”

刘莉教授担任深大 MBA2008 春季班战略管理课程的老师,班上有 28



刘莉教授与学生在一起。

名同学,分别来自深圳、香港等地各企业的中高层管理人员。相对普通本科生和研究生而言,因为年龄大,职位高,按理说“队伍相对难带一些”,但是她的课堂“上座率”很高,学员们参与课堂讨论的积极性也一直很高。

“课上好了,学生觉得听了有收获,自然会主动来听。”刘莉说。在课堂教学中,她采用学生自学加精讲、案例教学、电子模拟实训、多媒体教学等多种方式,训练学生独立分析问题的能力,改变传统的“填鸭式”、“纸上谈兵”的教学,力求“知行统一、行成于思、行胜于言”,提高学生的知识学习与运用能力。

在实训课方面,刘莉运用“体验式”教学,通过电子模拟系统提供的仿真化经营条件,使学生亲身体验在激烈竞争的产业环境下,以团队创业形式组建一家公司到其成长乃至成功或失败的艰辛过程。同学们扮演公司的财务、营销、运营、人力资源管理等不同的高层决策者角色,真实体验竞争的严酷和决策的不易。

“这种教学方法增强了课程的竞争性和趣味性,激发了我们对理论学习的兴趣,受到学生的普遍欢迎。”一位学习深大 MBA 战略管理课程的学员说。

在案例教学方面,包括刘莉在内的课程组教师将国内外典型的战略管理案例引入课堂,选用和讨论广东本土企业的案例,并开发编写一批粤企案例。案例教学既深化了学生对基本理论的理解,提高了分析、解决问题的能力,也促进了

师生之间的互动交流及知识共享。

关爱学员:做学员的知心朋友

从教 30 余年的刘莉教授有着丰富的企业管理经验,但多年来,她始终坚持在教学一线。“讲台才是我的舞台。”她说,看着一批又一批学生带着丰富的知识走出校门时,是她最幸福的时候。

在刘莉教授的办公桌上,摆放着不少她和学生的合影。“做学生最大的幸福就是有一位好老师,敬爱满堂,师恩难忘”;“严师,仁师,让我们受益终身”……记者在留言册上看到 08 届工商管理专业的学生给她的留言,望着学生们充满青春气息的照片和充满感恩的话语,她露出了幸福的笑容。

不仅仅是和本科生们保持着很好的关系,她和深大 MBA 学员的关系也很“铁”。她认为,MBA 学习是生活的一段难得经历。于是,她将教学过程的一些照片刻录成光盘,留给学员们做纪念。平时,学员们有什么困难,出现什么情绪,细心的她都会主动去了解,并尽可能地提供帮助。在课余时间,她总是亲切地下来和学员们打成一片,跟他们聊工作、聊家常。学生们甚至愿意将自己不愿跟别人提及的工作中遇到的问题、生活上的私事都愿意跟这位知心朋友倾诉。

“我现在最期待的就是看着我带的这届学员顺利毕业,在工作中有所收获。”刘莉望着桌上的一张她和深大 MBA08 春季班学员的合影,满怀期待地说。

百万门票免费赠送! 助力深圳建设国际化大都市! 请登陆李阳疯狂英语官方网站: www.crazyenglish.com

寻找国际家庭,把孩子打造成英语高手!

——李阳老师可以将普通孩子培养成英语天才!

●时间: 2009年6月20日上午9:30-11:30 ●地点: 深圳市蛇口公园路49号风华大剧院

李阳疯狂英语的绝对不仅仅是英语! 我们给予孩子的是: 通过英语的成功获得“全面素质”的大幅提升,从而成为一个真正的未来世界领袖!

精彩内容,李阳老师携中外专家倾情奉献! 一张票,两人听;一次演讲,两次面试;全新理念,终身受益! 本次培训每张亲子套票价值500元。一张门票 = 两人听课+珍贵学习资料